

В диссертационный совет Д 212.38.23
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном
учреждении высшего образования
«Воронежский государственный университет»,
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 42-в

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Латышевой Анны Юрьевны на тему
«Совершенствование учетно-аналитического обеспечения
деятельности вспомогательного производства экономического субъекта»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

Недостаточность методического обеспечения учетно-аналитического обеспечения деятельности производственных организаций в современных нестабильных экономических условиях, в том числе отсутствие нормативных документов отраслевого уровня в области регулирования отечественного бухгалтерского учета, определяет актуальность темы представленной диссертации.

Автореферат диссертации демонстрирует комплексный подход соискателя к исследованию поставленной проблемы: совершенствование теоретических и методических положений учетно-аналитического обеспечения деятельности вспомогательных производств экономического субъекта и разработка рекомендаций по дополнению и развитию методик их учета, анализа и контроля. В результате в диссертации разработан комплекс подходов, направленных на совершенствование организационного и методического аспектов учета вспомогательных производств, принимая во внимание отраслевые и технологические особенности их функционирования. К таким подходам необходимо отнести авторскую классификацию вспомогательных производств, выделение этапов управления вспомогательными производствами, разработку системы показателей оценки деятельности вспомогательных производств, систему управленческой отчетности подразделений вспомогательных производств.

Особо следует отметить предложенный автором дифференцированный подход к организации учета во вспомогательных производствах, заключающийся в структурировании счета 23 «Вспомогательные производства», учитывающий отраслевую принадлежность производственной организации и особенности постановки учета во вспомогательных производствах в зависимости от их типа и осуществляемых видов экономической деятельности.

Несомненно, заслуживает внимания и имеет большую научную ценность разработанная в диссертации группировка финансовых и нефинансовых показателей для оценки эффективности и результативности деятельности вспомогательных производств.

Не вызывает сомнений научная новизна и практическая значимость разработанных в диссертации предложений по организации внутреннего контроля учетных процессов, сопровождающих вспомогательное производство. Достоинством данных предложений является их комплексность, поскольку автором взаимоувязаны проблемы учетного, аналитического и контрольного сопровождения деятельности вспомогательных производств.

Вызывает интерес представленный в исследовании формат карты показателя, в которой по каждому показателю дается описание, порядок расчета, информационная база и другие характеристики, предоставляющие пользователям отчетности возможность понимания экономической сущности анализируемого показателя и его взаимосвязей с другими показателями.

Целесообразно также высказать следующие пожелания автору. В автореферате не отражен вопрос о специфике учета деятельности вспомогательных производств, осуществляющих реализацию собственной продукции внешним потребителям, в то время как в современных производственных организациях такая ситуация встречается достаточно часто. Кроме того, в автореферате указано, что в работе исследованы сельскохозяйственные, промышленные, нефтегазодобывающие, строительные, железнодорожные, торговые, автотранспортные организации. Однако, автором не приводится количество исследованных организаций, что не позволяет представить масштаб исследования в полной мере. Отмеченные пожелания имеют частный характер и не меняют общей положительной оценки диссертации.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация представляет собой самостоятельную законченную научно-квалификационную работу, результаты которой обладают научной новизной, практической значимостью и решают крупную научную проблему совершенствования учетно-аналитического обеспечения вспомогательных производств. Диссертация в полной мере соответствует паспорту специальности 08.00.12 и требованиям ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Латышева Анна Юрьевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика».

Профессор Департамента учета, анализа и аудита
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н., доцент

Марина Ильинична Сидорова

111555, г.Москва, ул. Сталеваров, д.18, к.2, кв.157,
телефон: 8 (495) 683-2040, E-mail: misidorova@fa.ru

Подпись

М.И. Сидорова

ЗАБЕРИЮ

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета

Д.А. Смирнов

2017 г.

